



“善心善行”获评吴兴区志愿服务项目银奖、最佳志愿服务项目，一面面锦旗记录着志愿服务的点滴。



“善心善行”志愿服务团队协助基层治理，将停放不规范的电动车移到车位上。



蒋娟英与同伴上门看望高龄独居老人。



蒋娟英与同伴商讨、安排志愿服务项目计划。

“善心善行” 暖流涌动

记者 王洁涵 摄影报道

湖州朝阳街道闻波社区，“善心善行”志愿服务团队发起人蒋娟英日前与同伴上门为高龄老人量血压、测血糖。“每周都要去一次，问问他们有什么需要的，老人们会惦记我们。”蒋娟英说。

蒋娟英是闻波社区远近闻名的热心人，20多年来她将善心付之善行，感染身边人加入到

志愿服务队伍中来。

1998年，蒋娟英曾因一场交通事故昏迷数日，受益于许多好心人的帮助，她渐渐恢复。“在我最困难时，大家帮我渡过难关，我现在好了，应该要多回报社会。”从此，蒋娟英成了大家眼中闲不下来的“阿英姐”。

蒋娟英和好姐妹吴丽英等10人于2010年成立“善心善行”志愿者服务团队。他们长期

帮扶困难居民、残疾人、空巢老人，只要有需要就随叫随到；鼓励重病患者战胜病痛，为其筹集医疗善款；为青少年提供心理咨询，帮助孩子重塑学习信心；结对养老院、社会福利院等，定期送上关心与温暖；捐献防疫物资，主动请缨坚守防疫志愿岗位；积极调解、处理小区纠纷……如今，团队的规模已发展到200余人，在湖州各地孵化了好几只公益团队，多样化的公益活动让这座城市暖流涌动。



池勇军和同事一起上门慰问娇娇一家(化名)，聊家常，询问近况。

“民警爸爸” 让爱不留空白

记者 陆一平 摄影报道

忙完手头的工作，吴兴区公安分局道场派出所民警池勇军抽空又来到娇娇(化名)家了解近况。8年来，他始终如一，像家人一样时刻关心着娇娇一家。

2014年，一名老人来到道场派出所，希望能乘坐私家车去桂花山公墓。细心的池勇军耐心询问后得知，老人的孙女娇娇在单亲家庭长大，15岁时遇到一场车祸，母亲不幸去世，受伤的娇娇经过6次开颅手术，被抢救了过来，但说话和行动受到严重影响。去墓地祭奠母亲是她的心愿，可是70多岁的祖母无法把行动不便的她带去墓地。“当时我和同事商量后决定用警车送他们上去，遇到台阶，我就背着娇娇走。”池勇军回忆道。

之后，池勇军开始长期结对帮扶娇娇，经常上门陪她做康复，鼓励她勇敢生活。在池勇军的帮助下，娇娇通过网络学习后获得北京理工大学法学专业文凭。娇娇和祖母要搬入安置房，池勇军忙前忙后，为他们挑选最方便的楼层，安排最划算的装修。为了娇娇的未来，池勇军四处奔走，为她办理低保，联系免费课程让她学会织毛衣、打绒花等技能。“多年的努力能让她从自闭中走出来，我很高兴。希望她的生活能越来越好。”池勇军说。

18年的部队生活，23年的社区民警工作，褪去橄榄绿，穿上公安蓝，池勇军转变的是身份，不变的是守护、服务百姓的初心。



池勇军陪着娇娇做康复训练。



临别时，池勇军和娇娇约好过段时间再来看望。



精彩瞬间 尽在湖图